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НАС Т А ВНО - НАУЧНОМ  В ЕЋУ  УЧИ Т ЕЉСКО Г  

ФАКУЛ Т Е Т А  УНИВ Е Р З И Т Е Т А  У  Б ЕО Г Р А ДУ  

 

 
 

На седници Наставно-научног већа Учитељског факултета, одржаној 11. 07. 2015. 

године, изабрани смо у Комисију за оцену теме докторске дисертације Улога  

мултимедија  у  реализацији  наставе природе и друштва  и  кандидата  мр Мирка 

Ђукановића.  

Комисија у саставу: др Вељко Банђур, редовни професор Учитељског факултета у 

Београду, др Данимир  Мандић, редовни професор Учитељског факултета у Београду  и др  

Никола  Мијановић, редовни професор Филозофског факултeта  у  Никшићу, након  

стеченог увида у документацију коју је кандидат приложио уз пријаву, подноси  следећи 

 

 

И   З  В   Е   Ш   Т   А   Ј 

 

 

1. Основни биографски подаци о кандидату 

 

Мирко  Ђукановић  рођен  је 1975. године  у  Никшићу. Основну  и средњу школу 

(гимназију) завршио је у  Никшићу. Дипломирао је  на  Филозофском факултету у  

Никшићу - Одсјек  за  учитељски  студиј. Последипломске студије из дидактичко-

методичких наука, смер методика наставе природе и друштва, завршио је 2009. године 

одбраном магистарске тезе под називом Метода демонстрације у настави природе и 

друштва, на Учитељском факултету у Београду. Уписао је докторске студије из области 

дидактичко-методичких наука, смер методика наставе пироде и друштва, на Учитељском 

факултету у Београду. Мирко Ђукановић ради, као учитељ,  у Основној  школи ,, Ратко  

Жарић“ у  Никшићу   и, као асистент на Методици наставе природе и друштва,  на 

Филозофском факултету у Никшићу  - Одсјек за учитељски студиј.  
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2. Подаци о научном и стручном раду кандидата 

 

Мр Мирко  Ђукановић је објавио више  стручних  и  научних  чланака у  

часописима  Васпитање  и  образовање и Иновације  у  настави и листу Просвјетни рад. 

Радови  попут: Примјена  мултимедија  у  настави  природе  и  друштва, (Васпитање  и  

образовање, 2013), Сценариј за  реализацију  часа  из  природе  и  друштва, (Просвјетни  

рад, 2006), Недовољна  заступљеност  савремених  медија  у  млађим  разредима  основне  

школе (Зборник  радова: Систем  образовања  и  дигитална  култура, 2014), Аудио-визуелни  

медији   као  извори  знања  у  настави  природе  и  друштва  из научне су области којој 

припада и предложена тема докторске дисертације. Додајмо  да  највећи  стручни и  

научни  значај има  његова  магистарска  теза Метода  демонстрације  у настави  природе  

и  друштва. Комисија  се  одлучила  да  поменуту  тезу укратко  и  образложи. 

У  магистарској  тези, између осталог, кандидат  елаборира  предуслове  и  разлоге  

оправданости, те  мањкавости  примене  методе  демонстације  у  настави  природе  и  

друштва.  Будући  да  су  у  подручју  дидактичке  теорије, која  се  односи  на  наставне  

методе,  присутни  бројни  дивергентни  ставови, кандидат  је  у  раду  елаборирао  

различите  приступе у одређењу, класификацији, избору и могућностима њихове примене, 

са  посебним  освртом на  методу  демонстрације. Први  део  рада  посвећен  је  теоријској  

елаборацији  проблема, те  расветљавању  питања  везаних  за  демонстрацију  у  настави  

природе  и  друштва, док  се  други  део  рада  бави интерпретацијом, односно  дискусијом 

резултата  спроведеног  истраживања. Разматрајући  поменуту проблематику, кандидат  се 

посебно осврнуо на  предуслове  које  је  неопходно  испунити  како  би  се  метода  

демонстрације  успешно  примењивала  у  условима  савременог  техничко-технолошког  

окружења. Резултати  добијени  спроведеним истраживањем  могу  дати  скроман  

допринос  унапређивању  дидактичко-методичке  теорије  и  наставе  праксе, с  посебним  

освртом  на  одабир и  ваљан  избор  наставних  метода, те  савремених медија погодних  

за посредно   посматрање  објективне  стварности.   

Поред  горе  назначеног, додајмо  да  је  кандидат  активно  учествовао  у  оквиру  

више домаћих  и  међународних  пројеката  који  су  се  односили  на  поспешивање  

квалитета  образовања  у  нашeм  основношколском систему. С  тога можемо закључити 
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да кандидат мр Мирко  Ђукановић испуњава формалне и суштинске услове за пријаву 

докторске дисертације.  

 

3. Научна заснованост теме докторске дисертације 

 

За  тему  докторске  дисертације  кандидат мр Мирко Ђукановић  предложио  је 

Улогу  мултимедија  у  реализацији  наставе  природе  и  друштва. Будући  да   су  

могућности  мултимедија, односно  разлози  њихове  заступљености  у  настави  природе  

и  друштва  недовољно  истражене, пожељно  је   спровести  истраживање  и  сагледати  

њихову  улогу  у  реализацији  наставе.  Недовољна  проученост  поменуте  области је, 

између  осталог, и  један од разлога  давања  сагласности  за  бављење  овом  

проблематиком,  како  би  се  дао  скроман  допринос  на  пољу  имплементације  

савремених  медија  у  настави  природе  и  друштва.  

Имајући  у  виду  да  живимо  у  друштвеном  окружењу  које  одликује  експанзија  

медија  којима  се  информације  преносе  великом  брзином  и  у  различитим  форматима, 

кандидат  је  сматрао  потребним  да  се  истражи  утицај  мултимедија  на  релизацију 

наставе  природе  и  друштва.  Кандидат  мр  Мирко  Ђукановић  има  намеру  да  у  

теоријском  делу  рада  предочи  све  могућности  које  нам  савремени  медији  нуде, те  

укаже  на  могућности  осавремењавања  наставног  процеса  са  циљем  избегавања  

евентуалног  настанка  непремостивог  јаза  који  би  се јавио  између  друштва  и  школе, 

уколико  се  школски  систем  не  би  трудио  да  прати  друштвене  трендове. Посебна  

пажња  указаће  се  на  примену  компјутера  и  интернет  технологије  као  моћних  извора 

знања, који  у  рукама  адекватно  едукованих  учитеља  доприносе  ефикаснијем  начину  

усвајања  програмом  предвиђених  садржаја.  

Недовољна  проученост  утицаја  мултимедија  на  подстицање  интересовања  

ученика током  наставног  процеса, поготову  када  је  реч о  ученицима  млађе  

основношколске  доби,  чиниће  и окосницу овог  истраживања. Дакле, у  истраживању  

кандидат  мр  Мирко  Ђукановић  направиће  посебан  осврт  на сагледавање  улоге  

мутимедија на  ефикасност  реализације  наставе  природе  и  друштва.  Закључујемо  да  

је  реч  о  комплексном  итраживачком  проблему,  чије  упоришне  тачке  представљају  

теоријски, емпиријски, те  критички  аспект.  
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Применом одговарајућих научно-истраживачких метода (дескриптивне  методе, 

метода теоријске анализе, те  методе  моделовања), кандидат  ће  утврдити утицај  

мултимедија  на  реализацију  наставних  садржаја  природе  и  друштва. Поред 

предвиђених истраживачких метода, мр  Мирко  Ђукановић је разрадио и остале 

методолошке претпоставке за успешно провођење овог истраживања (предмет, односно 

проблем  истраживања, његов циљ и задатке, хипотезе, технике и инструменте, 

истраживачке узораке, статистичке поступке, као  и  неопходне изворе истраживања).  

Имајући  у  виду наведено,  можемо  закључити да је предложена тема значајна за 

дидактичко-методичку науку, посебно за методику наставе природе и друштва, па  је  

отуда  и  оправдана потреба за њеним проучавањем. План истраживања кандидат је добро  

конципирао, а  битна питања ваљано истакао. Може се очекивати да ова дисертација 

обезбеди вредне резултате за методичку науку.  

 

4. Закључак и предлог 

 

Комисија сматра да мр Мирко  Ђукановић испуњава све формалне услове за 

пријављивање теме докторске дисертације под насловом Улога  мултимедија  у  

реализацији  наставе природе и  друштва. Овако формулисана тема недовољно је научно 

обрађена и као  таква примерена за самостално истраживање на нивоу докторске 

дисертације. Зато предлажемо Научно-наставном већу да одобри мр Мирку  Ђукановићу 

рад на докторској дисертацији под насловом  Улога  мултимедија  у  реализацији  

наставе  природе  и  друштва.  

         Комисија: 

Београд, 25. 09.2015. 

        Проф. др Вељко Банђур 

 

        Проф. др Данимир  Мандић 

 

        Проф. др Никола  Мијановић 


